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Exercice 1
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Exercice 3

1. Il y a deuxpreuves
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2. Ona toutd’abord
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On peutjustifier
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où les feuilles sont,quantà elles,justifiéespar
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3. La règledeforçageI � estdéfinieparlesquatredéfinitionsclassiques.

(a) Si
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(d) Si � estl’
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auxquelleson ajoutelesdeuxdéfinitionsqui changent:

(a) Si
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(commesugǵeréoralement),

(b) Si
�

estl’applicationd’unemodalit́e
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: �R� H I� �
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�'� H ���R��� I� 	

.

On remarquequ’avec les définitions ci-dessus,la relation I � �
n’est pas monotone,car l’ensemble � H<�  �¢¡ H
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  � � � HJ§ � H8¨ � HJ©ª¤
avec
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, autrement
dit � H¯�   �°¡ H

I� � �
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. C’esttoutela différenceentrel’interprétationdela logiqueclassique

et l’interprétationdela logiqueintuitionniste.
On définit � ± �

si pour tout
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on a
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et on définit ± �

si pour tout mod̀ele � on a � ± �
.

Finalementcelasignifieque ± �
si pourtoutmod̀ele � etpourtout
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H
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. Il fautvérifierpour
chaquerèglesi lesaffirmationsdela partiesuṕerieureoù on remplace� par ± sontsatisfaites,l’affirmationde
la partieinférieureoù on remplace� par ± estsatisfaite.
– Pourla règle
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– Pourla règle
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celasignifiequepourtout mod̀ele � et pourtout
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.
– Pour la règle
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celasignifie quepour tout mod̀ele � et pour tout
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et donc ± 9 �

.
– Pourla règle

�&>)?A@/BEDF?EG�H"BE?EKFL$�
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pourtout �v� H
, quandon a �Z· I� �t:�	

pour �Z·8� H
, on aalors �Z· · I� 	

pourtout �Y· ·o� H
, cequi sembleallerdesoi.

– Pourla règle
�
¸��

, il fautvérifierquequandona � I� �
pourtout �
� H

, ona
H

I� �
, cequi estuneconśequence

dela réflexivitéde � .

4. L’opérateur¹ correspond̀a l’implication intuitionniste,caronvoit quedanslesmod̀elesdeKripke,il satisfait :
– Si

�
est

	 ¹ �
autrementdit
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c’est-̀a-diresi�R��� I � 	

alors �R��� I� �
.

1Onauraitpuprendre¼ �
: ½ �(¾

I
���

ssi
�

: ½ �&¾
I
���

, maisçan’auraitpasét́e vraimentdansl’esprit del’exercice.
2Ceraisonnementn’auraitpasfonctionńe avecl’interprétation ¿ habituelleÀ de
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